

国际观察

频袭联黎部队 以色列为何不怕惹众怒

新华社记者王卓伦 李军 谢昊

随着黎以冲突不断升级,以色列近来数次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队),引发国际社会广泛反对。

分析人士认为,以色列此举既是表达对联合国及联黎部队的不满,也是为以军攻打黎南部的军事行动服务。以色列自本轮巴以冲突爆发以来屡屡践踏国际社会“红线”,主要原因是美国一直对其纵容支持,导致其行径得不到约束。此次系列袭击事件严重挑战联合国权威,或导致更广泛的地缘动荡。

以军袭击不断

近日,联黎部队频频遭袭。10日,以军一辆坦克向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤;11日,以军袭击又造成两名维和部队士兵受伤;12日,联黎部队一名维和人员被附近军事活动的枪弹击伤;13日,两辆以军坦克强行进入联黎部队驻地。此外,联黎部队还指认以军12日阻止联黎部队一次“至关重要的”后勤行动。

联黎部队根据1978年联合国安理会第425号决议建立,并在2006年的安理会第1701号决议中得到更多授权,旨在维护黎南部地区安全,数十国参与派遣维和人员。

上述袭击引发多国政府和国际组织谴责。

面对国际社会谴责声浪,以色列总理内塔尼亚胡态度强硬,13日专门发表致联合国秘书长古特雷斯视频声明,称黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次要求联黎部队撤出战区但屡遭拒绝,拒绝撤离将危及联黎部队和以军士兵生命安全。内塔尼亚胡称,以色列对维和部队人员受伤“深感遗憾”,正尽一切努力防止此类事件再次发生,“但确保这一点简单而明显的方法就是让他们脱离危险区域”。

古特雷斯同日回应说,尽管联黎部队过去几天内遭到多起袭击,但仍将继续坚守所有阵地。他说,以军坦克破坏联黎部队驻地大门强行进入的行为令人深感担忧。联合国的“不可侵犯性”必须在任何时候得到无条件尊重,联合国机构人员及其财产的安全必须得到保障。

意在扫除障碍

以方称,袭击联黎部队并非有意为之,13日的“强闯”事件是协助撤走伤员的坦克因遭到“猛烈攻击”而在“倒车”过程中驶入联黎部队驻地,以军发射烟雾弹为撤离伤员提供掩护,未对联黎部队构成威胁。但专家认为,事情并不这么简单。

卡塔尔半岛电视台援引黎巴嫩政治安全事务分析师阿里·里兹克的

话说,以色列一直对联黎部队心存不满,认为其未阻止黎真主党在一些对以方造成威胁的区域开展军事活动,袭击是对联合国不满的体现。

以色列国家安全研究所高级研究员奥尔娜·米兹拉希也表示,以方长期以来认为黎真主党在黎南部地区利用联黎部队的存在掩盖其军事行动,希望通过袭击对联合国施压,迫使其重新审视联黎部队任务从而削弱黎真主党在这一地区的势力。

以方的袭击行为被认为还有更重要的军事目的。有分析指出,联黎部队占据着黎南部交通要道,成为以军在这一地区快速推进的最大障碍,因此以方试图通过袭击迫使其撤走。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,以色列攻击联黎部队的主要目的是为在黎南部开辟安全缓冲区创造条件。

为何屡踩“红线”

回顾延宕了一年多的新一轮巴以冲突期间,以色列曾多次与联合国公然“硬杠”。在加沙地带,以方指责联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的大量雇员为武装人员,称巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)利用平民和人道主义机构作掩护,多次轰炸联合国机构运营的避难设施。以方还多次对联合国方面的相关表态表达不满,本月2日甚至宣布

古特雷斯为“不受欢迎的人”并禁止其入境。

除了袭击联黎部队,以色列自本轮巴以冲突以来屡屡踩国际社会“红线”,包括在加沙地带和黎巴嫩造成大量平民伤亡和严重人道主义危机,在他国领土上搞“定点清除”等。外界还普遍认为,以色列是黎巴嫩通信设备爆炸事件的幕后主使。分析人士指出,以色列不顾国际社会强烈反对,持续推进军事行动,美国的支持纵容是主要原因。

美国不仅在各种场合为以色列提供外交支持,还持续向以色列提供军事援助,并向中东地区增派军事力量为以色列撑腰。就在13日,美国国防部宣布将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员。

刘中民认为,以色列在过去一年的冲突中形成了愈发激进和不顾后果的行为模式,美国的支持导致联合国安理会层面难以形成对以色列有效的约束和惩罚机制,使以色列在我行我素的道路上越走越远。此次一系列袭击联合国维和部队的行为对国际秩序构成威胁,严重挑战联合国的权威性和多边机制的公信力。

专家还担忧,以色列的举动可能引起一些武装组织效仿,或将导致更广泛的地缘动荡。

(新华社耶路撒冷/鲁贝特10月15日电)



被传失联的伊朗“圣城旅”指挥官卡尼在德黑兰现身

10月15日,卡尼(前中)在伊朗德黑兰参加尼尔福鲁尚的葬礼。伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼15日现身德黑兰,参加为伊斯兰革命卫队高级将领尼尔福鲁尚举办的葬礼。

新华社记者沙达提摄



中国品牌亮相2024巴黎车展

10月14日,人们在法国巴黎凡尔赛门展览中心举行的2024巴黎车展媒体开放日上参观东风风行展台。

2024巴黎车展于10月14日开幕,红旗、东风、广汽、比亚迪、零跑、小鹏等中国车企踊跃参展。

新华社记者高静摄

朝鲜称已确认韩军方系侵犯朝鲜领空事件的责任方

新华社首尔10月15日电 据朝中社15日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话说,“韩国军方是做出侵犯朝鲜首都上空

的敌对侵权挑衅行为的肇事者。对此,我们已掌握真实证据。挑衅者必将付出惨重代价。”

另据朝中社15日早些时候报道,

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩14日召开国防和安委会,并在会上阐明了朝方“强硬的政治军事立场”。

朝鲜外务省11日晚间发表声明,

谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空,称此系严重犯罪行为。韩国国防部长官龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机。

打造“采购源头工厂”展会

(上接第一版)

近年来,台州的眼镜产业正逐步向中高端转型升级。此次展会,可以说是台州眼镜产业实力和发展成果的展示窗口,特别是新技术、新材料的应用推广。

“我们希望能够促进眼镜行业新质生产力发展和交流合作,吸引更多的投资关注,为优秀的参展企业提供更多商业机会,进一步提升台州眼镜品牌的知名度和美誉度。”台州市眼镜商会会长李岳生说。

“这也是台州眼镜企业了解客户最新需求,掌握全球行业动态的好机会。”玉环市眼镜行业协会会长杨益元表示,以玉环为例,作为全国最大的眼镜配件生产基地和著名的世界

眼镜配件之都,齐全的品类和强大的研发能力,让玉环的眼镜零配件企业可以根据客户的特殊需求快速调整生产,“希望在展会上零距离接触客户的真实需求,进而优化调整自身的供给能力。”

提升外贸能力 推动产业出海

“前几年我在世界各地参展,国外采购商只知道深圳、温州生产眼镜。去年台州(杜桥)国际眼镜展举办之后,他们开始了解到,台州也是眼镜的生产基地。”这个转变,让临海市晨华眼镜有限公司负责人姜晨光很欣喜。

其实,外贸一直是台州眼镜产业

发展的薄弱环节。虽然台州眼镜的国外市场占有率将近25%,但多为温州等地的外贸公司代加工,没有价格优势,产品利润空间低。缺乏外贸人才,如何“走出去”是台州眼镜生产企业面临的大问题。

对此,台州市椒江法雷奥眼镜有限公司总经理蒋志感受颇深。在9月下旬举办的法国巴黎眼镜展会上,他发现,温州的眼镜参展公司有上百家,而台州仅有十余家。

不仅台州企业想要出海,海外贸易商、外贸公司、批发代理商和国内及跨境电商等主要群体同时也希望寻找“源头工厂”,以获取产品性价比优势和市场主动权。台州家门口的这场展会,为双方搭起了有效沟通的桥

梁,也有助于台州企业积累外贸经验和外商接待能力。

去年,首届台州(杜桥)国际眼镜展交出了一张亮眼的“成绩单”:3天时间吸引全球约32个国家和地区的采购商约11300人次,达成意向总订单约1.5亿元,首届参展商好评率高达99%以上。但展会带来的好处远不止于当下的成交额。

“做生意需要一个建立信任的过程,并不是参加一次展会就能够实现合作。目前,深圳、厦门的眼镜产业都缺乏生产基地的支撑,只要让采购商看到台州眼镜的产品质量和生产能力,我相信,以后外贸订单会慢慢向台州转移。”台州市眼镜商会秘书长王正良说。

湾区喜迎好“丰”光 滩涂逆袭成粮仓

(上接第一版)

为了确保水稻田的种植质量,去年4月,循环公司在初步改良区域建立了水稻试验田,并在7天7夜内完成了泵房建设,确保试验田用水。试验田的耐盐水稻获得成功,这为今年大面积种植增添了信心。

经过180余天的连续作业,循环公司于去年10月率先高质量完成了三山涂北区块115.7公顷的垦造耕地任务,而如果是自然改良,预计需要8年至20年的时间。

北区块变为符合耕种、适宜耕种的农业大田种植区域,并入选了2023年度台州市“十大精品造地工程”。

高产优质的“新粮仓”

今年以来,循环公司将三山涂北区块的成功经验应用于三山涂南区

块的垦造耕地项目。

循环公司种植负责人尹剑介绍,为了抓住种植的黄金期,在前期盐碱滩涂土壤改良的基础上,种植管护人员通过科学选种、合理密植、田间指导、配方施肥、病虫害综合防治等技术措施,让贫瘠的土地逐渐转变为丰收的沃野。

如今,这片改良的地块已是渠成网、田成方,随风起舞的稻谷由绿变黄,带来丰收的喜悦。新区的水稻种植面积将从1.2万余亩增至近1.5万亩,昔日的盐碱地已变身成为高产优质的“新粮仓”。

据了解,近年来,循环公司始终贯彻落实国家“藏粮于地、藏粮于技”的重大决策和台州市委市政府“三高三新”建设目标,聚焦高质量、竞争力、现代化,积极推进科技强农、机械强农“双强”行动,持续提升生产效率和效益,打造农业现代化发展新区样本。

和合台州 幸福宜居

2024台州线上房展会暨置业团购季

2024年10月1日—12月31日

主办单位 | 台州市房地产业协会 承办单位 | 台州市新闻传媒中心

扫码登录

3万元购房券 (限时抢)

买房直减!!!

幸运转盘 好礼多多